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	Durée de la préparation : 30 minutes
	Le candidat s’appuiera sur les 2 documents pour répondre à la question principale.

Les questions complémentaires 2 et 3 porteront sur d’autres thèmes du programme
	Durée de l'interrogation : 20 minutes

	Thème de la question principale : Quelle est la place de l’Union européenne dans l’économie globale ?

	Question principale (sur 10 points) :

Comment peut-on expliquer les difficultés de coordination des politiques économiques dans l’Union européenne ?

	Questions complémentaires (sur 10 points) :

	1) A partir du document 2, comparez l’évolution de la situation économique de la France à celle de l’Union Européenne entre 2008 et 2012. (4 points)

	2) Expliquez le rôle de l’école dans l’intégration des individus. (3 points)

	3) Expliquez le caractère parfois cumulatif des inégalités. (3 points)


DOCUMENT 1
Lutter contre les déséquilibres macroéconomiques

Ces dix dernières années, les États membres ont connu des évolutions économiques divergentes, ce qui a creusé les écarts de compétitivité et entraîné des déséquilibres macroéconomiques au sein de l'UE. Pour éviter la répétition d'un tel phénomène, la Commission a proposé de mettre en place un nouveau mécanisme de surveillance visant à repérer et à corriger ces tendances beaucoup plus rapidement. Grâce à ce mécanisme, les économies des États membres seront sous surveillance, en vue de détecter l'apparition de déséquilibres macroéconomiques (bulles immobilières, augmentation des déficits ou des excédents de balance courante, perte de compétitivité, etc.). Si un État membre dépasse le seuil d'alerte, la Commission procédera à une analyse approfondie afin de déterminer si les déséquilibres constatés sont dangereux et, si nécessaire, émettra des recommandations.

Source : Site ec.europa.eu, La gouvernance économique.

DOCUMENT 2
Taux de croissance du PIB réel - en volume

Variation par rapport à l'année précédente (%)

	
	2008
	2009
	2010
	2011
	2012

	Union européenne (27 pays)
	0,3
	-4,3
	2,1
	1,5
	-0,3

	Allemagne 
	1,1
	-5,1
	4,2
	3,0
	0,7

	Estonie
	-4,2
	-14,1
	3,3
	8,3
	2,5

	Grèce
	-0,2
	-3,1
	-4,9
	-7,1
	-6,0

	Espagne
	0,9
	-3,7
	-0,3
	0,4
	-1,4

	France
	-0,1
	-3,1
	1,7
	1,7
	0,2

	Italie
	-1,2
	-5,5
	1,8
	0,4
	-2,3

	Pays-Bas
	1,8
	-3,7
	1,6
	1,0
	-0,3

	Portugal
	0,0
	-2,9
	1,9
	-1,6
	-3,0

	Royaume-Uni
	-1,0
	-4,0
	1,8
	0,9
	-0,3

	Islande
	1,2
	-6,6
	-4,0
	2,6
	2,7

	Norvège
	0,1
	-1,6
	0,5
	1,2
	3,1

	Source : Eurostat
	
	
	
	
	


N'écrivez pas sur ce sujet, que vous devrez rendre en fin d'interrogation


